

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Евлампиевой Галины Ивановны  
на тему «Формирование механизма сетевого взаимодействия в  
области высшего образования»,  
представленную на соискание учёной степени кандидата  
экономических наук по специальности  
5.2.3. Региональная и отраслевая экономика  
4. Экономика сферы услуг (экономические науки)**

Актуальность роли сетевого взаимодействия в развитии высшего образования и повышении конкурентоспособности образовательных организаций имеет логическое и структурированное отражение в диссертационном исследовании Г.И. Евлампиевой.

Исследование нацелено на создание механизма сетевого взаимодействия образовательных организаций на основе научного подхода к оценке результативности и эффективности взаимодействия. Существенным вкладом Г.И. Евлампиевой в исследуемую тематику является уточнение понятия сетевого взаимодействия применительно к сфере высшего образования как системы взаимодействия равноправных образовательных, научных и предпринимательских организаций (участников) с целью создания потребительской ценности и/или экономии издержек.

Важным элементом научной новизны диссертационной работы Г.И. Евлампиевой является выявление трансформаций, которые происходят в области высшего образования в современной экономической и геополитической ситуации. Одной из самых значимых трансформаций является цифровизация области высшего образования, охватывающая различные сферы деятельности образовательных организаций и позволяющая реализовать многие контакты и программы сотрудничества дистанционно с использованием цифровых технологий и платформ.

Автор диссертационной работы провел анализ сетевого взаимодействия организаций высшего образования, в результате которого выявлена тенденция к формированию консорциумов с другими образовательными и научными организациями и продемонстрирован потенциал развития виртуальной организации как формы сетевого взаимодействия.

Автор наглядно и доказательно представил показатели деятельности образовательной организации, которые могут быть достигнуты или улучшены при участии в сетевом взаимодействии. Выявленная автором степень влияния сетевого взаимодействия на данные показатели представляет практическую ценность диссертационного исследования для российских вузов. Методика выбора оптимальной формы сетевого

взаимодействия как один из элементов механизма сетевого взаимодействия является важным и актуальным научным результатом, так как образовательная организация может своевременно в зависимости от поставленных целей выбрать необходимую форму, участие в которой позволит улучшить показатели деятельности вуза.

Развитие механизма сетевого взаимодействия в области высшего образования позволит вузам более результативно и плодотворно взаимодействовать друг с другом, с научными учреждениями, с организациями реального сектора экономики, что может способствовать получению положительного синергетического эффекта.

В качестве дискуссионных моментов можно обозначить:

1. В автореферате автором недостаточно полно раскрыто влияние геополитической ситуации на сетевое взаимодействие в области высшего образования.

2. Автор использовал метод экспертных интервью для определения степени влияния участия образовательной организации в сетевом взаимодействии на показатели деятельности вуза. Из автореферата не совсем ясно, кто привлекался к исследованию в качестве экспертов.

Сформулированные замечания не снижают общей положительной оценки исследования, имеющего теоретическую и практическую значимость.

Диссертационная работа Евлампиевой Г.И. соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор — Евлампиева Галина Ивановна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 — Региональная и отраслевая экономика (экономические науки).

К.э.н., доцент

Артур Абдулхамидович Оразалиев  
07.05.2024

доцент кафедры экономики и  
внешнеэкономической деятельности  
института экономики и управления  
Федеральное государственное автономное  
образовательное учреждение высшего образования  
«Северо-Кавказский федеральный университет»  
355017, г. Ставрополь, ул. Пушкина, 1  
Рабочий телефон: (8652) 33-06-92, доб. 47-14  
E-mail: aorazaliev@ncfu.ru